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Le conflit entre le CIO et la FIFA dans l'entre-deux-guerres. Les jeux olympiques 
contre la coupe du monde de Football. 
F. Carpentier, Revue STAPS n°68, 2005 

 

                     Temps 1 : Introduction L’auteure présente le Contexte sportif après la première guerre mondiale.  
 

Qu'est-ce qui caractérise ce contexte ?  P.26 

 Proposez TROIS caractéristiques, expliquez les et illustrez les (chiffres, acteurs, objectifs…) 

 Dans ce contexte émerge un CONFLIT. Lequel ? POURQUOI ?  

 Repérer le PLAN annoncé dans l’introduction. (3 points) 

 

REDIGER l’OBJET du texte. « De Quoi parle-t-on ? » 

 Lors du T.D., Être en mesure de lire la phrase rédigée  
 

Henri Baillet-Latour (CIO)  Jules Rimet (FIFA) 
 

           Temps 3 : Analyse du conflit entre le CIO et la FIFA entre 1925 et 1936 
 

- Repérer les TROIS temps du conflit (avec les dates) et ce qui les caractérise (1 mot ou groupe de mot qui 

précise les relations entre le CIO et la FIFA à chaque période).  
 

- P. 27 : pourquoi le professionnalisme est-il préjudiciable pour le sport ?   

- P. 27 : qu’est-ce qui permet la diffusion et la démocratisation du football autour des années 1920 ? 

- Qu’est-ce que l’«amateurisme marron» ?  

- Comment la FIFA réagit-elle à la montée du professionnalisme ?  (P. 28) (1 phrase) 

- Comment le CIO réagit-il face à la montée du professionnalisme ? (P. 28/29) (1 phrase) 

- Quels sont les 3 points autour desquels s’organise les débats entre CIO et FIFA ? (P. 28) 

- Quels sont les 3 points qui permettent au CIO de clarifier la participation des joueurs aux J.O. ? (p.29) 

 Le conflit est-il résolu ?  
 

          Temps 4 : Pour le 3ème temps du conflit : Essayez de répondre aux questions suivantes :  
 

- Quels sont les fondements de la crise ? P.30 et p. 31 

- Quels sont les ACTEURS principaux dans cette crise ? 

- Quelles sont les SOURCES sur lesquelles s’appuie l’auteure pour analyser l’évolution du conflit ?  

- Quel est l’ENJEU de ce conflit ?  (paragraphe à surligner p. 31) 

- Face à quel DILEMNE se trouve le CIO quant aux J.O. ? (P.34/35) 

- Quel CHOIX fait le CIO ? (p.34) 
 

 Un COMPROMIS est-il possible entre les deux institutions ? 

 Le conflit est-il résolu en 1930 ?  
 

- Quel projet important voit le jour en 1930 ? sous l’influence de quel acteur ? 

- Quelles sont les conséquences de la naissance de ce projet sur le conflit ?  
  

REDIGER la THESE défendue par l’auteure. Lors du T.D., Etre en mesure de lire la (les) phrase(s) rédigée (s) 

Qui est l’auteure, domaine de recherche… ?  


